

7/31

星期五

责编:张本甫 美编:侯婕 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

暴雨突袭,低洼路段淹得一塌糊涂

也有部分街道“内功”做得好,经受住了大雨的考验

昨日,苏州遭遇罕见大暴雨,持续时间很长,众多低洼路段和小区积水严重,影响市民正常生活。而一些排水设施良好的地方,由于排水及时,受大雨影响不大。



居民往外排水 陈泓江 摄

从新区到园区,多个路段被淹

上午11点左右,笔者从高新区出发,历经新区何山路、何山桥、西环路地面,此时大雨不断,路上有积水,但是车子还能艰难通过。

11点45分,笔者车子驶进干将西路时看到,三元中学门口积水严重,很多车辆勉强通过,积水已经到了行人的膝盖处,一辆警车艰难行驶过后,呆在现场维持秩序。市民反映,里面就是三元新村,很多市民没法开车回家,一位车主干脆停在干将西路口。他说,积水这么深,肯定不能过的。

12点多,笔者开车继续沿干将路向东走,车子到了人民路交界处的乐桥处,桥西部下面积水非常严重,一辆雷诺车已经熄火在大水里,交警驾驶摩托车在漫过膝盖的水中指挥车主动,但是没有效果。位于干将路上的乐桥公交站早就被水淹没,车子过不去,乘客出不去,几乎成了孤岛。

社区员工排水冻抽筋

昨天的暴雨让古城区部分地势低洼地区都出现了不同程度的积水现象,不少老居民区的积水深度近20厘米。双塔街道地处古城中心,更是首当其冲,多个居民区都出现了大范围积水。

当天双塔街道辖区的通关坊7号、南双井巷、市桥南等地区积水较为严重,给居民群众的生活出行造成了困难。中午,双塔街道各社区工作者来到居民家中,一边帮着转移生活用品,一边劝导空巢老人到子女家中居住。当天下午2点多钟,当社区工作者回到社区时,很多人的脚都冻得抽了筋。

中翔装饰城百余商户遭殃

“以前都没啥问题,下再大的雨,这里面都是干的,没想到今天惨了。”昨天,相城区中翔装饰城里“水漫金山”,成了一片汪洋,积水深达三四厘米。尽管市场管理方组织紧急排水,可上百户商家的部分装饰建材受损,让他们一脸愁容。



积水已淹至汽车的半腰 王彪 摄

“唉,我店里的建材全泡汤了。”一位建材店的老板比划着,刚才的积水快漫到他的膝盖了。因水太多,只能眼睁睁看着部分建材被泡坏,“像这木板,湿透了,干后一膨胀,会严重变形,难以出手。”多位建材店的老板称,前两年,每个夏天不管外面下多大的雨,市场里面都没啥问题,可此次暴雨让百余商家商户损失实在不小。

对于此次出现大量积水,多位店老板把矛头指向了市场北侧刚铺设的一条道路,“这路面比市场里面道路高,又因没铺好下水道,这市场能不遭殃吗?”其中一店老板表示,他们将找市场管理方与相关部门协调,讨个说法。

家中设三道阻水线还是被淹

昨天,家住平齐路平门二村的众多居民怎么也高兴不起来,室内满是积水,家具泡坏了,电器也受到很大损坏。

“上个周五已淹过一次,这次又淹了,还比上次更严重。”昨天中午12点多,平门二村多位居民在小区门口忙用水泵抽排院内的积水。几位居民想进入小区,不得不脱掉皮鞋,挽起了裤子。其中,一位居民称,上午11点左右,积水很深,许多居民家中都漫水,随着水泵的抽排,逐渐减少了。

看到笔者拍照,一位老先生上前拉着让到他家看看,“这水还不算深的,你到我家里看看,根本没法住人了。”笔者发现,这位名叫龚国庆的老人住在平门二村二幢101,该楼紧靠平齐路,但路面和该楼楼梯出口至少有1.5米的落差,楼梯与路基间隔不足1米,居民进出要爬坡道多个台阶。

该楼与路基间隔的地方满是积水,楼内的楼梯口和通道也是汪洋一片,积水达二三十厘米。龚国庆家的防盗门外,用水泥和砖头砌起了20厘米高的围挡,客厅和卧室又分别砌了一道,仍未阻止住外面积水灌进室内。“每年下大雨都淹,我们真是受不了了。”



星海游泳馆天花板塌落 王玲玲 摄



居民在排除路面积水 何寅平 朱欣 摄

园区一家游泳馆天花板塌落

昨天上午,园区星海游泳馆内出现屋顶里侧天花板塌落,该游泳馆因此停业一天。工作人员解释说,屋顶当时塌落了大约二三十平方米,屋顶外侧未受影响,当时屋内有顾客在游泳,但塌落部位不在泳池上方,因此未造成人员伤亡,现在的抢修是将周围部分也拆下来一起排查,保证其他部分的安全。

对于这起意外的原因,馆方解释说,主要是由于昨天上午的大雨使游泳馆屋顶内用来恒温的石棉进水,吊顶无法承受其重量而产生了脱落,现在已经在安排紧急抢修。

张家港向阳二村接连两次被淹

昨日上午约11时许,张家港锦丰镇向阳二村部分地区由于排水系统陈旧,不能将积水及时排出而造成小区内大量积水,这已经是该小区第二次被淹,严重影响了人民的生命财产安全。在接到求救电话后,苏州市消防

支队张家港锦丰中队迅速出动2辆消防车和16名消防官兵赶赴现场,排除积水。在现场,消防队员搬出了车载泵、大功率手抬泵等救援器材,一边排除积水,一边帮助市民们搭建出行梯桥,持续工作2个多小时,最终将积水排除。

排水管网改造得好,积水很快消退

上午11时许,吴门桥街道立即启动防汛预案,准备好水泵、下水道疏通工具。有关工作人员分头到各积水现场,观察小区积水情况,发现积水不退立即排水。

有工作人员发现,下大雨时,南环新村小市场一条路顿时成了一条水巷。沿路的一家小饭店老板和伙计,立即在水中寻找排水窨井口,试图打开窨井盖,疏通排水管,加快积水的流速。不一会儿,约20厘米深的积水,完全退尽。这家饭店的刘老板说,他在这里开饭店多年,南环新村地下雨水管道未改造时,逢夏季下雨,积水比较严重。后来,南环新村地下排水管网经改造后,这条路虽然逢雨积水,但很快就退了。

老新村改造不是“面子工程”

昨日,雨后的大龙社区活动室,居民们聊起了今年夏天屋顶不再漏水这个话题。居民金伟人原先认为,老新村改造是把大楼墙头粉刷的“面子工程”,然而,昨日下午那么大的大雨,他家漏了多年的屋顶,滴水不漏,切身感受到了老新村改造不是“面子工程”。

金伟人住大龙新村22幢6层顶楼已10多年了。前几年,因大楼屋顶年久失修,每到入夏黄梅天雨季,外面下大雨,屋里下小雨。大龙新村改造现场办的负责人介绍,为解决老楼屋顶漏水问题,整个新村61幢大楼的屋顶都做了新型防水涂料,连续多日的雨天,没有发现楼顶住户家中漏水现象。金伟人就是其中受益的一家。

黄志强 朱欣 苏小 陈泓江 王彪 何寅平 吴皆与 王玲玲

相关新闻

雨水导电致瓦工昏迷

因为雨水导电,正在屋顶施工的一名男子不幸触电昏迷,幸好由于电压较小,才捡回了一条命。医生提醒,近日阴雨不断,容易发生触电事故,市民平时应当多加防范,并学会正确的急救措施。

这名男子姓刘,是在苏州工作的一名瓦工。前天下午,天空还飘着细雨,刘某在唯亭镇一间屋顶浇筑混凝土时,左脚突然感觉一阵剧烈的发麻,然后就倒下不省人事了。事后他回忆说,当时屋顶上有一根380伏的电线,但是外面包着绝缘层,而且离他的脚还有几厘米,根本没想到会触电。后来估计,可能是电线绝缘层破损的地方出现了漏电,然后雨水将电导到了刘某的身上。看到刘某昏迷后,周围工友连忙将他送到了附近的医院。幸好由于电压较小,刘某到医院后已经清醒,只是受到惊吓,情绪比较烦躁。经过检查,刘

某的手被轻度烧伤,但是心脏并没有受到伤害,目前已经出院。

九龙医院急诊科主任张献辉介绍,最近一直是阴雨天气,一些年久失修的电线电缆非常容易漏电,“即使外面带有绝缘材料,有时也会出现导电现象。”她提醒市民,在雨天要避免接触电线,或用绝缘材料挑开电线,施工人员最好将电源关闭后再进行施工。

而一旦有人出现触电事故后,要用干燥的东西迅速帮其脱离电源,然后立刻做心肺复苏进行按压。“在等待120急救人员到来时,一定要抓紧时间进行心脏按压,也可以在医生电话指导下进行。”张献辉强调,及时的心肺复苏对抢救触电者非常有帮助,医院曾经收治过几例严重触电者,但是因为现场没有人进行心脏按压抢救,结果错过了最佳时机。

李胜华

雨天路滑四车连环相撞

昨日上午10时,苏州市消防支队特勤二中队接到指挥中心命令,称在苏嘉杭高速往杭州方向吴中出口不到50米处发生一起4车追尾事故,有人员被困。

到场后,中队消防队员看到发生相撞的四车分别为两辆小货车和两辆挂车,四车都有不同程度的损坏,其中第三辆挂车的损坏最为严重,而最后一辆小货车的驾驶员则被卡在座位上不得动弹。现场交警在勘测后表示,

超速驾驶避让不及,加之雨天路滑是发生连环相撞的主要原因。

现场指挥员立即开始指挥第三辆挂车向前移动,为救援拉开空间。随后,消防队员利用液压扩张器开始对第四辆小货车的车头进行拆解。经过10分钟的作业,消防队员成功扩张开了驾驶员腿部的空间,小心翼翼地移出了驾驶员的双腿,并将其送上120急救车送往医院进行治疗。

苏小 王彪

天气预报

今天降雨渐止

昨天,苏州市气象台发布了暴雨警报,据预测,今天仍有降雨,但降雨会逐渐停止转为阴天天气,东到东南风3-4级,雷雨时阵风7-8级,最低气温22-23℃,最高气温27-28℃。明天多云,东南风3-4级,最低温度24℃,最高温度30℃。赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:阵雨转阴,东南风

3-4级,气温24-28℃。

太仓:阵雨转阴,东南风

3-4级,气温24-29℃。

吴江:阵雨转多云,东南风

3-4级,气温24-28℃。

昆山:阵雨转阴,东南风

3-4级,气温23-28℃。

张家港:多云,东风3-4级,

气温23-28℃。

上海:多云,午后有阵雨

或雷雨,东南风4-5级,气温

24-29℃。



干将东路相门附近的一段慢车道被雨水淹没,水带长20多米,水深近20厘米 李胜华 摄